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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 5ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

Em 29 de novembro de 2021 

 

Às dezenove horas e cinco minutos do dia vinte e nove de novembro de dois mil e vinte um, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 5ª Sessão Extraordinária, presidida 

pelo Senhor JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA 

CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA 

SILVA, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE 

SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. 

ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos e 

determinou que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA:  Projeto de Lei Nº 197/2021 – 

Executivo Municipal - Aprova o Orçamento do Município de Indaiatuba para o exercício de 2022. 

Emenda Nº 1 (Modificativa) - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda Modificativa ao PL 

197/2021 (de Secretaria Municipal de Obras e Vias Públicas para FUNCRI - Fundo Municipal de 

Direitos da Criança e do Adolescente). Emenda Nº 2 (Modificativa) - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Emenda Modificativa ao PL 197/2021 (de Secretaria Municipal de Obras e Vias 

Públicas para FUNCRI - Fundo Municipal de Direitos da Criança e do Adolescente). Emenda Nº 

3 (Modificativa) - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda Modificativa ao PL 197/2021 (de 

Secretaria Municipal de Administração para Secretaria Municipal de Assistência Social). Emenda 

Nº 4 (Modificativa) - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda Modificativa ao PL 197/2021 (de 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais e Comunicação para FIEC - Fundação 

Indaiatubana de Educação e Cultura). Emenda Nº 5 (Modificativa) - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Emenda Modificativa ao PL 197/2021 (de Secretaria Municipal de Relações 

Institucionais e Comunicação para FIEC - Fundação Indaiatubana de Educação e Cultura). 

Emenda Nº 6 (Modificativa) - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda Modificativa ao PL 

197/2021 (de Secretaria Municipal de Relações Institucionais e Comunicação para FIEC - 

Fundação Indaiatubana de Educação e Cultura). Emenda Nº 7 (Modificativa) - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Emenda Modificativa ao PL 197/2021 (de Secretaria Municipal de 

Relações Institucionais e Comunicação para Funsau - Fundo Municipal de Saúde). Emenda Nº 
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8 (Modificativa) - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda Modificativa ao PL 197/2021 (de 

SAAE - Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Indaiatuba - Divulgação Institucional - para SAAE 

- Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Indaiatuba - Combate às Perdas). Emenda Nº 9 

(Modificativa) - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda Modificativa ao PL 197/2021 (de SAAE 

- Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Indaiatuba - Divulgação Institucional - para SAAE - 

Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Indaiatuba - Combate às perdas). Emenda Nº 10 

(Modificativa) - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda Modificativa ao PL 197/2021 (de SAAE 

- Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Indaiatuba - Divulgação Institucional - para SAAE - 

Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Indaiatuba - Combate às perdas). Emenda Nº 11 

(Modificativa) - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda Modificativa ao PL 197/2021 (de 

Secretaria Municipal de Obras e Vias Públicas para FMPA - Fundo Municipal de Proteção aos 

Animais). Colocadas em discussão as emendas, com a palavra, o Sr. Vereador RICARDO 

LONGATTI FRANÇA explicou cada uma delas, comentando que o objetivo é melhorar o 

orçamento e a gestão do município, alocando mais recursos no FUNCRI, no Bolsa-Passe, na 

FIEC, na Saúde e no Fundo de Proteção Animal, bem como providenciar remanejamento de 

recursos da Publicidade Institucional do SAAE para o setor de Combate a Perdas. Ainda em 

discussão as emendas, com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA 

destacou que não é intenção do governo desconstruir o trabalho apresentado pela oposição, 

porque é natural que os pensamentos sejam diferentes, e ressaltou que o orçamento atual foi 

elaborado pelos técnicos da Prefeitura Municipal de Indaiatuba, Secretaria da Fazenda, entre 

outros departamentos, e que essas pessoas estão ganhando, seguidamente, vários prêmios de 

excelência em gestão, razão pela qual é necessário acreditar no trabalho técnico delas e torcer 

pela continuidade; em seguida, solicitou o voto contrário às emendas apresentadas. Colocadas 

em votação, as emendas foram REJEITADAS (contrários às emendas: ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, JORGE LUIS LEPINSK, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; favoráveis às 

emendas: ANA MARIA DOS SANTOS e RICARDO LONGATTI FRANÇA). Colocado em 

discussão e votação, o projeto foi APROVADO (por unanimidade). Não havendo mais nada a 

tratar, às dezenove horas e vinte e um minutos, deu-se por encerrada a presente sessão e de 

tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr.  

 

Presidente e pela Sra. 1ª Secretária. 
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TRANSCRIÇÃO DA 5ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

Em 29 de novembro de 2021 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Boa noite a todos. Agora sim, declaro aberta 

a 5ª Sessão Extraordinária de dois mil e vinte e um. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 197/2021, Executivo Municipal, 

“Aprova o Orçamento do Município de Indaiatuba para o exercício de 2022”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto tem onze emendas. Peço que a 

primeira secretária leia as emendas.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Emenda número 1 Modificativa, Ricardo França, 

“Emenda Modificativa ao Projeto de Lei 197/2021, Secretaria Municipal de Obras e Vias Públicas 

para Funcri - Fundo Municipal de Direitos da Criança e do Adolescente”.  

Emenda número 2, Ricardo França, “Emenda Modificativa ao Projeto de Lei 197/2021, Secretaria 

Municipal de Obras e Vias Públicas para Funcri - Fundo Municipal de Direitos da Criança e do 

Adolescente”.  

Emenda número 3, Ricardo França, “Emenda Modificativa ao Projeto de Lei 197/2021, Secretaria 

Municipal de Administração para Secretaria Municipal de Assistência Social”.  

Emenda número 4, Ricardo França, “Emenda Modificativa ao Projeto de Lei 197/2021, Secretaria 

Municipal de Relações Institucionais e Comunicação para Fiec - Fundação Indaiatubana de 

Educação e Cultura”.  

Emenda número 5, Ricardo França, “Emenda Modificativa ao Projeto de Lei 197/2021, Secretaria 

Municipal de Relações Institucionais e Comunicação para Fiec - Fundação Indaiatubana de 

Educação e Cultura”.  

Emenda número 6, Ricardo França, “Emenda Modificativa ao Projeto de Lei 197/2021, Secretaria 

Municipal de Relações Institucionais e Comunicação para Fiec - Fundação Indaiatubana de 

Educação e Cultura”.  

Emenda número 7 Modificativa, Ricardo França, “Emenda Modificativa ao Projeto de Lei da 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais e Comunicação para Funsau - Fundo Municipal 

de Saúde”.  
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Emenda número 8, Ricardo França, “Emenda Modificativa ao Projeto de Lei 197/2021 de Saae - 

Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Indaiatuba, Divulgação Institucional, para o Saae  - 

Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Indaiatuba - para o Combate às Perdas”.  

Emenda número 9, Ricardo França, “Emenda Modificativa ao Projeto de Lei 197/2021 de Saae - 

Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Indaiatuba - para Divulgação Institucional, para o Serviço 

Autônomo de Água e Esgoto, Combate às Perdas’.  

Emenda número 10, Ricardo França, “Emenda Modificativa ao Projeto de Lei 197/2021, de Saae, 

Divulgação Institucional, para Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Combate às Perdas”.  

Emenda número 11, Ricardo França, “Emenda Modificativa ao Projeto de Lei 197/2021, 

Secretaria Municipal de Obras e Vias Públicas para o Fundo Municipal de Proteção aos Animais”.  

Lidas as emendas, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu peço a autorização do autor das emendas 

para colocar a votação em bloco, pode ser? Nós vamos votar em bloco. As emendas estão em 

discussão. Com a palavra o vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Novamente, boa noite a todos, obrigado pela 

palavra, Sr. Presidente. Vamos lá. Vou falar brevemente sobre as emendas que estou 

apresentando, todas com o objetivo de melhorar o orçamento e a gestão dos recursos do nosso 

município. As duas primeiras emendas, elas têm o objetivo de alocar mais recursos ao Funcri, 

que é o Fundo da Criança e Adolescente, que ajuda entidades que fazem trabalhos específicos 

conforme a apresentação de projetos e dotação específica. E eu particularmente acredito que, 

principalmente em decorrência da pandemia, em decorrência de uma série de problemas que a 

gente veio observando, cada vez mais se faz importante ajudar o Fundo de Proteção da Criança, 

para que ele consiga abranger as entidades que fazem um trabalho bonito, que merecem esse 

auxílio, para justamente conseguir aliviar a carga de trabalho do próprio poder público. As 

entidades que existem, em todos os ramos, em todas as áreas, eles estão sempre estão cobrindo 

um espaço do poder público, e esse trabalho em conjunto sempre é frutífero, para a entidade, 

para a cidade, para a sociedade, para a administração. Então, o objetivo desses trezentos mil 

mais seria justamente para isso. E de uma dotação de mais de dezenove milhões, então, não ia 

fazer, a meu entender, grandes faltas à dotação existente da Semop esse recurso indo para o 

Funcri.  
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Também existe uma outra emenda de minha autoria que puxava duzentos e cinquenta mil reais 

para o Bolsa-Passe. No PPA que acabamos de discutir nessa Casa, uma das modificações 

interessantes que vieram em relação ao PPA anterior era a quantidade de alunos a serem 

atingidos, abordados, contemplados, vamos dizer assim, por esse programa da prefeitura. 

Porém, o orçamento não seguiu em linha com a ampliação de alunos que seriam atendidos ao 

Bolsa-Passe. Para quem não sabe, o Bolsa-Passe é um programa da prefeitura de muitos anos, 

que eu mesmo já sou autor de algumas conquistas nesse sentido de mais recursos ao Bolsa-

Passe no passado, que ajuda estudantes que estão cursando sua primeira graduação a custear, 

ou o transporte, ou parte dos seus gastos de mensalidade daquela primeira graduação de nível 

superior muitas das vezes. E o número de alunos pretendidos de serem abordados, atingidos, 

beneficiados, cresceu, mas o orçamento não. Então, eu tentei remanejar o orçamento para 

justamente ter condição de atingir, ajudar mais pessoas e ter orçamento para isso também.  

Uma outra sequência de emendas, são três emendas, a 4, a 5 e a 6, todas na Fiec. Em dotações 

diferentes, que são as dotações que compõem o cursinho pré-vestibular. Cursinho pré-vestibular 

é uma conquista, a meu ver, desta Casa. Eu bati muito nessa tecla por vários e vários anos, 

desde antes de ser vereador. O Cebolinha, que era líder de governo, apresentou a emenda, uma 

indicação igual a minha. E até brinquei, eu falei: Olha, agora estou achando que a coisa anda. E 

deu alguns meses, de fato, andou. Então, é um projeto da Fiec, muito bom, e que a meu ver 

poderia atender mais alunos. Quanto? O dobro. Por que valor? Na estimativa do gasto deles 

mesmos, duzentos e dezesseis mil a mais, dobraria essas três dotações que existem justamente 

para atender aqueles alunos. Então, o objetivo era dobrar a capacidade da Fiec no cursinho pré-

vestibular, que ajuda, em muitas das vezes, alunos carentes, alunos de escolas estaduais, ou 

bolsistas, como o próprio Arthur colocou de emenda no projeto, que foi uma conquista ainda 

maior, bolsistas de escolas particulares também podem participar. Essas três emendas seriam 

com esse objetivo.  

Um outro recurso, esse vai para a saúde, iria para a saúde, de cento e trinta e dois mil reais, que 

é o objetivo de melhorar a eficiência da gestão na saúde, principalmente na parte de 

informatização. Então, eu encontrei ali nos materiais e equipamentos justamente a dotação que 

se encaixaria mais próximo dessa questão de informatizar a rede. É muito importante, ainda mais 

agora que a gente tem bancos de dados de vacinados, outras vacinas, conforme lei municipal 

de minha autoria também tem que constar nesse banco e todas as informações da nossa 

população. A gente informatizar a saúde, a gente vai ter mais facilidade de emitir as receitas, de 

retirar os medicamentos, de fazer uma série de ações.  
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Outras emendas, essas do Saae, são remanejando recursos da publicidade institucional do 

Saae. A publicidade institucional é importante para o município, campanhas de conscientização, 

campanhas de economia de água, no que tange ao Saae obviamente, mas tudo, a meu ver, tem 

um ponto ótimo. E o Saae, a prefeitura aumentou muito esse orçamento dos últimos anos para 

cá, e eu entendo, entendo que é justamente ali que a gente consegue ter mais eficiência, 

consegue atingir o objetivo gastando menos e remanejando esse dinheiro para onde eu acho 

que é bastante importante também, que é o combate a perdas. Indaiatuba não é a melhor nem 

a pior nesse sentido, mas toda a água tratada, uma parte dela vai se perder pelo caminho. Se 

Indaiatuba conseguir cada vez mais diminuir essas perdas, melhor para todos nós, no custo, na 

eficiência, no custo para o consumidor e para administração. Então, a emenda, três emendas 

somavam quatrocentos mil com essa finalidade. E por fim...  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador, pode concluir seu discurso.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Obrigado, Sr. Presidente. E por fim, uma outra 

emenda, remanejando recursos para o Fundo de Proteção Animal. Uma bandeira que 

carregamos há muito tempo, nessa Casa, vários vereadores têm essa simpatia pela causa 

animal, que é muito importante. Indaiatuba deu grandes avanços, por leis de minha autoria, leis 

do Arthur, leis de outros vereadores que também conscientizam, o trabalho do Bruno Ganem, 

deputado que sempre envia recursos para a cidade e chega no nosso município, outros 

deputados também vêm ajudando, enfim. E essa última emenda seria nessa finalidade. 

Nenhuma das emendas estaria diminuindo muito a dotação inicial de onde estariam saindo esse 

dinheiro. E a administração abriu diálogo pelo prazo muito curto, teve que aprovar o orçamento 

até o dia cinco, ficou um pouco prejudicado esse diálogo. Em anos anteriores, conseguimos 

aprovar emendas que foram benéficas para a própria administração. O objetivo dessa Câmara, 

independente da base ou da oposição, é ajudar a cidade a se desenvolver. Então, se a 

administração vai bem, que bom para o município como um todo, para toda a população. Então, 

nosso objetivo como oposição sempre é debater e proporcionar avanços reais para a nossa 

sociedade. Agradeço a atenção de todos, a oportunidade de debater nossas emendas aqui. 

Muito obrigado pela palavra, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As emendas continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador líder de governo, Arthur Spindola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Boa noite, novamente, Sr. Presidente. Boa noite 

a todos que nos ouçam. Esse é um assunto muito sério, nós estamos falando do orçamento da 
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cidade de Indaiatuba para o ano de dois mil e vinte e dois. É difícil a gente pensar a imensidão 

disso, mas é algo muito sério, que já começo dizendo que tem que ser muito técnico. Eu sempre 

falo para o Ricardo, a gente já trabalhou junto, né? E ao invés de vir aqui e debater ponto a ponto, 

emenda a emenda, desconstruir o trabalho que ele apresentou, essa não é a minha intenção, 

nem a intenção do governo. Nós temos que respeitar quem pensa diferente. A oposição vê uma 

forma de governo diferente, pensa de uma forma diferente, e se o Ricardo fosse prefeito, ainda 

dá tempo, ele geraria os recursos de outra maneira, ele faria as coisas de outra maneira. E a 

gente tem que respeitar isso, né? Não é porque a oposição vem aqui colocar os pontos que a 

gente tem que simplesmente tentar desconstruir, não é caso.  

Então, respeitando tudo o que o Ricardo colocou, eu acho importante apenas salientar pequenos 

pontos e ser bem breve, viu, presidente Pepo? Nós estamos com um orçamento que foi feito 

pelos técnicos da Prefeitura Municipal de Indaiatuba, Secretaria de Fazenda, Administração, 

dentre todas as outras envolvidas nesse orçamento. E essas pessoas estão ganhando 

seguidamente, junto com o nosso apoio, prêmios. Indaiatuba ganhou um prêmio de gestão fiscal, 

Indaiatuba ganhou um prêmio de referência em transparência, Indaiatuba foi tida como modelo 

de gestão pela Alesp, pelo Tribunal de Contas. O próprio presidente Pepo acabou de colocar em 

uma discussão aqui, nós não temos favelas na cidade, uma cidade de quase trezentos mil 

habitantes e nós não temos favela, graças ao trabalho da Secretaria de Habitação e à gestão 

dos recursos de Indaiatuba. Então, quando essas pessoas, esses técnicos, estão ganhando 

prêmios e mais prêmios de excelência em gestão, a gente tem que acreditar no trabalho técnico 

deles. Nós temos hoje, muitas emendas que o vereador Ricardo apresentou, elas mexem na 

comunicação da nossa cidade. Mas olha só, nós temos a cidade mais vacinada do estado de 

São Paulo. Por que a gente tem a cidade mais vacinada do estado de São Paulo? Porque a 

nossa comunicação está funcionando. O trabalho da Secretaria de Habitação é possível porque 

a gente comunica a época dos cadastros, comunica os programas que estão sendo feitos, o 

cidadão recebe essa informação. É por isso que nossa comunicação funciona. Então, a gente 

tem que confiar nos técnicos que elaboram essa comunicação. E dentre... acho que o que mais 

foi falado na semana passada, que a gente tem que se orgulhar e muito do que conquistamos, 

nós acabamos de receber um prêmio de excelência, de cidade excelente, melhor do Brasil em 

sua categoria. Melhor do estado de São Paulo já virou até fácil, né, gente? Mas do Brasil nós 

ganhamos de potências dentro da categoria de mais de cem mil habitantes. Então se nós temos 

uma cidade excelente, se nós temos um orçamento que funciona, se nós temos uma cidade que 

aguentou a pandemia, e como eu disse na minha outra fala, graças a Deus, espero que esteja 
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no final, a gente tem que torcer pela continuidade, acreditar neste modelo de gestão, acreditar 

nesse orçamento proposto pelos técnicos da prefeitura e dar o voto de confiança a eles.  

Então, terminando a minha fala, Sr. Presidente. Respeito muito o ponto de vista do Ricardo, acho 

que realmente é uma forma de gestão diferente apenas, mas confiando na tecnicidade do 

pessoal da prefeitura e nos prêmios e reconhecimentos que Indaiatuba vem recebendo pela sua 

excelente gestão, eu vou pedir à bancada do governo que na votação a todos se levantem e 

votem contrários às emendas propostas pelos vereadores da oposição, com o respeito, porém, 

seguindo uma linha lógica, uma linha de raciocínio, uma linha de gestão. Muito obrigado, Sr. 

Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As emendas continuam em discussão. As 

emendas estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários, 

se manifestem. As emendas foram rejeitadas com dois votos contrários. Vamos para a discussão 

do projeto.  

O projeto está em discussão. O projeto está em votação, segunda votação. Os vereadores 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. É nominal esse projeto? Não, 

né? É votação simples, tá certo. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade.  

Sem mais nada a tratar, declaro encerrada a 5ª Sessão Extraordinária de dois mil e vinte e um. 

Boa noite a todos, um grande abraço. Queria aqui mais uma vez parabenizar a todos os 

homenageados e dizer que é sempre bom ver vocês por aqui. Um grande abraço.  

 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 21 minutos] 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo  

 


